

从江县停洞镇:

“小积分”激发乡村治理新动能

本报讯(通讯员 欧溶溶)“我家有70分啦,要一个插板”“我有20分呢,给我换一袋纸巾”。连日来,从江县停洞镇各村的“积分超市”热闹非凡,村民们正根据手头的积分激动地盘算着将兑换哪些物品。

今年以来,停洞镇持续以党建引领高质量发展,积极探索“党建+积分制”乡村治理模式,依托“积分奖励超市”积分换物平台,按照兑换标准,兑换相对应的生活用品,以“小积分”激发乡村治理大能量,“巧方法”治出美丽乡村好成效。

积分超市里,卫生纸、洗衣液、垃圾桶等生活必需品一应俱全,不同的价格对应不同的积分标准。积分项目包括平安建

设、道德建设、文明乡风建设、美丽乡村建设等4大类,涵盖遵纪守法、孝老爱亲、讲文明树新风、示范带动、环境保护等,总体分为“积分制”正面加分和负面扣分两个方面。通过积分兑换与深化乡村治理、培育文明乡风等有机结合,不断激励群众积极参与到人居环境整治、好家风传承、破除陈规陋习、志愿服务活动中来,使“积分超市”成为教育引导群众、助推乡村振兴的有效载体。

“自积分超市建立以来,我们便将物质奖励与精神鼓励相结合,村民的积分不仅可以兑换到物品,还将作为评选‘道德模范’‘最美家庭’‘文明家庭’等各项荣誉称

号的重要依据。如今村里‘比、争、创’的氛围愈加浓厚,通过积分兑换活动,村容村貌、环境卫生、村风民风等方面都在不断提升。”长寨村驻村第一书记李玉环介绍道。

“咱们村的积分奖励超市在一定程度上激发了个别‘等靠要’困难户的内生动力,他们通过勤奋劳动、积极参与村里环境整治、文明乡风活动等兑换到生活用品,从而逐步意识到:幸福都是奋斗出来的,只有自力更生才能改变贫穷的命运。”摆下村党支部书记潘老进说道。

截至目前,全镇16个村(社区)均设立了“积分奖励超市”,已有一万多名群

众踊跃加入到积分行列中。“积分超市”的设立不仅有效地激发群众从乡村治理的“旁观者”向“参与者”转变,还不断增强村民参与乡村治理的幸福感、获得感、成就感。下一步,停洞镇将继续发挥“积分超市”作用,常态化开展新时代文明实践实践活动,以行动换积分、以积分兑文明、以文明促新风,不断激发乡村治理新动能。

新时代 新征程 新伟业
只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展



近日,有博主爆料哈尔滨雪乡旅游团定价混乱,550元和1180元两种价位的团除了乘坐的车有区别,其他行程一模一样。针对此事,哈尔滨道里区文化体育和旅游局发布通报称,接网友举报称黑龙江省松花江国际旅行社有限公司环球分公司在组织旅游活动中涉嫌违法经营。经调查核实,该局于11月22日对涉事旅行社及其有关人员予以立案调查。(11月26日中新网)

近年,雪乡景区宰客现象频步出现。雪乡经过此事被停业整顿后,后又重新开始经营,但其却好了伤疤忘了疼。有关部门曾对雪乡景区旅游服务情况进行了明察暗访,结果发现雪乡在设施准备、服务管理、投诉反馈等方面,工作都没有做到位。近日,知名博主“B太”称,哈尔滨雪乡旅游团价格混乱,550元和1180元两种价位的团除了乘坐的车辆有区别,其他行程一模一样。说明雪乡在旅游管理方面还存一定的问题,没有好好地整治。

北方旅游确实有其特殊性,因为雪乡也只有短短几个月的下雪期,大多数天是没有雪景的。“9个月磨刀,3个月宰羊”是把一年的收入在3个月之内全部挣回来,表面上听起来有一定的道理,实际上宰客的同时,也是在宰自己。试想,如果雪乡没有做好充足的准备,设施没有准备好,服务管理不到位,旅游价格高企,必然会导致游客强烈不满,可能会再次受到有关部门的处罚,甚至可能会再次被停业整顿。

雪乡不再让游客失望,千万不能等到游客举报后才整顿。黑龙江有关部门对雪乡等景区进行明察暗访这种做法很好,但发现问题后,必须让其整改到位,这样可以迫使它们迅速整改并严格整改到位。

旅游管理部门只有对景区严加监管,斩断隐秘的深层利益链条,打破地方性的旅游利益“共谋机制”,才能还外地游客一个公平公道的旅游环境,才能为当地奠定更长远、更规范、更健康的旅游预期,恢复雪乡的旅游形象。

「雪乡景区」不能好了伤疤忘了疼
○胡建兵

贵医大二院与省外医院远程会诊进入常态化

本报讯(通讯员 刘思佚)近日,贵州医科大学第二附属医院专家团队与浙江省肿瘤医院专家团队,为一名49岁的患者达成远程会诊,并为患者制定了最佳治疗方案,这名患者对两个医院专家团队共同制定的治疗方案非常满意。

这个治疗方案是由贵州医科大学第二附属医院胸部肿瘤科主任彭杰博士团队与浙江省肿瘤医院胸部放疗科副主任、主任医师徐裕金,肺外科副主任医师陈达,放射科副主任、副主任医师江海涛专家进行了远程MDT会诊后,共同制定的最佳治疗方案。

据了解,患者向某2022年6月在贵医大二院胸部肿瘤科明确诊断为右肺鳞癌III期,并在该科室进行放疗化疗,经过放疗化疗治疗后肿瘤缩小,病情得到控制。2022年11月,患者出现食管气管漏情况,在其他医院进行支气管支架植入术后病情有所好转。今年一个月前,患者出现咯血,于是又到贵医大二院胸部肿瘤科住院治疗,完善胸部腹部盆腔检查提示,右肺病灶未见明显变化。

为给患者提供更多的治疗选择及更精准的治疗,在征得患者同意后,胸部肿瘤科立即准备相关会诊资料,与浙江省肿瘤医院相关专家对患者咯血情况及目前病情进行远程会诊。在患者全程配合和参与下,通过实时视频沟通,实现两家医院专家团队在线交流,为患者制定了更加科学、合理、规范的治疗方案。

这次远程会诊,得到了患者的高度认同,表示足不出户就能享受到优质的医疗资源,减少了外出就医的奔波劳累,节省了就医成本。近年来,贵医大二院与省外医院建立了长期稳定的合作关系,远程会诊成为合作医院双方资源整合、资源共享的常规模式。

中建伟业集团公司:

“三机制”助力重点项目建设提质升级

本报讯(通讯员 徐宇骋)近年来,中建伟业集团公司党委始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,切实推进公司质量安全标准化管理。

完善组织机制。建立完善组织架构。根据项目特点,配备项目创优团队,明确岗位分工职责,并制定详细工作计划和时间表。建立健全安全生产创优机制。围绕工程创优目标,按照“提高认识、明确目标、落实细化管理、强化监督、严格处罚、全面创优”工作思路,加强项目管理,制定详细方案。持续推进企业安全生产标准化建设。按照《企业安全生产标准化基本规范》(GB/T33000-2016)等行业安全生产标准化评定要求自主建设,健全安全生产标准化工作体系和运行机制,实现现场管理、操作行为、设备设施和作业环境规范化。

完善制度机制。根据集团公司《安全生产标准化管理手册》《质量安全标准化管理手册》要求,在项目开工前,运用BIM施工现场布置技术对施工现场进行合理规划布置。确定施工现场布置方案后,再进行施工现场的相关建造。同时,根据布置方案和标准规范,对正在施工的内容进行实时监督,并定期与不定期的安排检查,确保现场施工效果与BIM施工现场布置方案一致。

完善管理机制。材料管理。项目部对进场材料进行见证、取样、送样、复检,报告合格后方可使用检验资料收集归档。样板引路。施工现场做样板引路,创优各项任务工程的实施,确保工程质量。高新技术。在创优项目中多次使用里面的新技术应用施工,如州疾病预防控制中心建设项目在2021年创优中,推广了建筑业10项新技术(2017)中的4大项9小项新技术。



近年来,岑巩县着力调整农业产业结构,结合当地的土地资源,采取“村党支部+公司+基地+农户”的模式,大力发展太子参、黄精、半夏等中药材种植,农民通过土地流转、基地务工实现持续增收,助力乡村振兴。图为近日,该县羊桥土家族乡姚寨村村民在种植中药材。(通讯员 胡攀学 摄)

黄平县谷陇镇:

冬种“闲田”变“宝田” 助力乡村产业振兴

本报讯(通讯员 王帮全)“冬闲不闲,土地生钱”。时下已进入秋冬种的关键期,黄平县谷陇镇坚持党建引领,利用自身资源优势,积极谋划部署,因地制宜、合理布局,多点发力、多措并举,全面推进秋冬种工作,引导群众利用秋冬闲田发展秋冬种产业,促进产业兴旺、农民增收。

走进山坪村蔬菜种植基地,群众趁着好天气正忙碌地翻犁、洒水、施肥、栽苗,一派繁忙的景象。“今年镇政府安排了3台农机帮助翻犁田地,免费提供种子和肥料,充分调动了农户种植粮油作

物的积极性,最大限度盘活冬闲土地资源。”山坪村党支部书记张万英高兴地介绍道,今年,山坪村种植白菜100亩、油菜800亩,让“冬闲田”真正变“丰收田”,促进群众“双增收”。

在谷陇村油菜育苗基地,一片绿油油的油菜苗映入眼帘,村民们一边忙着拔苗、搬运,一边在掏沟、施肥、移栽菜苗,现场干得热火朝天。“农闲时节在家还是闲着,来这里务工每天有80块钱的工资,已经很满意了。”村民们一边栽苗一边介绍道。

今年,谷陇镇计划种植油菜6800

黎平县平天村:

何首乌种植拓宽村民致富路

本报讯(通讯员 杨再新 姚进忠)“今年种植何首乌产量高,价格好,每公斤可卖8.8元,比以往涨了4元,真的丰收啦!”走进黎平县双江镇平天村,村民们洋溢着幸福的笑容。

在平天村,每家每户都种有几亩何首乌,一年四季都与何首乌“打交道”,何首乌成了群众劳作、生活不可或缺的一部分,在当地,种植何首乌为群众带来了人均1万余元的收入。

20多年前,一次偶然的机会,村里一位群众到邻县走亲戚,怀着好奇心

“随手”带来了何首乌种苗,因长相和红薯相似又可以卖出去赚钱,人们亲切地称何首乌为“钱薯”,这些年,何首乌在当地种植面积越来越大。

十年磨一剑,平天村的群众一路走来,靠着勤劳、靠着坚持,“种”出了何首乌这个支柱产业。

“何首乌适应性强,易于管理,可以在林下种植,也可以在田间种植,是个适合农村发展的产业。”双江镇农业服务中心副主任杨富球介绍说。

“现在我村种植何首乌2400余亩,

锦屏县偶里乡:

“山泉水大米”探出“致富良方”

本报讯(通讯员 龙景桃)日前,在锦屏县偶里乡寨霞村粮库前,村民们从货车上卸下一个个沉甸甸的箱子运到库房,一件一件地码齐放好,箱子上“寨霞山泉水大米”七个红色大字格外醒目。

“这是村民自己种出来的特色大米,通过合作社统一收购、晾晒,运送到加工厂脱粒筛选,整袋装箱后将销往全州各地。”锦屏县寨霞农业综合开发农民专业合作社负责人龙文辉介绍到。

偶里乡四面环山,盆地地势凸显,寨霞村坐落在偶里乡腹地,整个寨霞大坝的耕田水源都来自周边山林里,“山泉水大米”因此得名。

今年是寨霞村种植“寨霞山泉水大米”的第二年,结合上一年探索出的有效经验,寨霞村提前谋划,将大米产业

作为群众增收致富的主导产业,从春耕着手,统一登记,向农户免费发放特定各种“野香优莉丝”210公斤,通过“合作社+示范点+农户+企业”的模式,有力拓宽群众的增收渠道。

“春耕的时候村里就给我们免费发了稻种,说到秋天会来跟我们买稻谷,而且价钱高。我家里田多,收获的稻谷除留一部分自家吃外,还卖出1000多公斤,收入近3000元。”寨霞村村民龙立周说,“另外,平时我还参与合作社翻犁田块、钵体育苗、打谷子、搬运大米装车入库这些事情,也是一笔不小的收入。”

“收购野香优莉丝稻谷出田谷价格为2.8元/公斤,远远高出市场价,并且合作社有车到田间收购,为群众提供便利。”寨霞村党支部书记龙开政说。

“寨霞山泉水大米”产业发展由村

级合作社牵头,寨霞村党支部和驻村工作队齐推共进,按照“统一品种、分户种植管理,统一回收稻谷、统一加工包装、统一品牌销售”的方式,与农户结合成利益共同体,同时辐射周边群众就业增收。

寨霞村驻村第一书记杨胜权表示:“我们积极参与各地农产品展销活动,不断探索网销渠道,线上、线下一起发力,把特色大米品牌打响。”

据悉,锦屏县寨霞农业综合开发农民专业合作社在偶里乡坝区、散市镇三多村等地大力推广野香优莉丝品种的水稻种植,种植面积约450余亩。目前,合作社已向两地农户收购稻谷7.5万公斤,加工“寨霞山泉水”品牌大米2000余箱,该项产业为群众创收约21万元。

(备注:1亩=0.0667公顷)